

TRIMESTRE 7:50 PESETAS
SEMESTRE 15:00 »
AÑO 30:00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 31-00; ídem ídem a la sombra, 25-00; ídem mínima ídem, 14-00; ídem media ídem, 20-10; oscilación, 11-00; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 5-60.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 739-30; temperatura máxima a la sombra, 19-00; ídem de termómetro húmedo, 15-20; tensión del vapor, 11-90; humedad relativa, 73-C, estado del cielo, casi cuclero; dirección del viento, S. O; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 108.

Los huelguistas de la Construcción se someterán al Jurado Mixto para la solución de su pleito

POSTALILLA

TEMAS ECONÓMICOS

Nota de sociedad

La verdad es que quien dijo aquello de que los tiempos cambian era un filósofo como un cerro. ¡Vaya si cambian! Hace quince días tuvimos ocasión de asomarnos al hotel Ritz de Madrid. Cien mesas ocupadas. Era la dulce hora de la merienda. Caviar; té con hache; mermeladas; puddings; champan frappé; mantequilla inglesa; mariscos, y toda clase de «pâtisserie». Embargados por el estupor, pudimos comprobar que estaban allí reunidas casi todas las minorías del F. P., comentando alegremente la insensatez de sus camaradas de Málaga, Madrid, Granada, Cádiz, etc., que solo pensaban en huelgas sin piés ni cabeza. Corría el champán. Se comía a todo régimen de mandíbulas. Al terminarse el té, el suelo estaba sembrado de botones de los tirantes.

Por cierto que oímos algo sucu-lento. La orquesta del hotel, tocó el bolero de Doña Francisquita. Apenas si aplaudieron los camaradas. Después ejecutaron la «Muerte y Transfiguración de Fausto». Los camaradas se rompieron las manos aplaudiendo la maravillosa «lata» alemana. Y por último, el «Momento musical» de Schubert. En esto, un diputado comunista, preguntó: —Oiga camarero, ¿qué están tocando?

—Señor—repu-o el camarero—esto es el «Momento musical». Y el diputado comunista, contestó airado: ¿Momento, y llevan quince minutos tocando? ¡La carioca, de la karaba, de la apoteosis!

Dick

Sociedad Cooperativa de Casas para Funcionarios y Subalternos del Estado, Provincia y Municipio

La Comisión organizadora de esta Sociedad, en la reunión del día de hoy ha acordado que la Junta General para la aprobación del Reglamento y elección de la Junta de Gobierno, se celebre el día 5 de julio próximo a las nueve y media de la mañana.

Que la inscripción de socios fundadores debe tener lugar antes del día 28 del actual, a cuyo fin deben suscribir un Boletín que facilitará el representante de cada Dependencia, el que se encargará de recogerlos ya firmados y entregarlos a esta Comisión, en el plazo antes marcado y que así mismo las objeciones al Reglamento que se ha de discutir en la Asamblea, deben presentarse por escrito ante esta Comisión, también antes del citado día 28, advirtiéndose que en la Junta General no ha de tratarse de más asuntos que los propuestos en dichos escritos y que únicamente tendrán voz y voto en la Asamblea los que hayan cumplido estos requisitos.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados y Centros que por omisión involuntaria no se les hubiese comunicado directamente.

Córdoba 19 de junio de 1936.—Por la Comisión, Antonio Gil Alvarez.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Juan, San Z. nór, San Félix, Santa Ediltruda y Santa Agripina. Mañana: La Natividad de San Juan Bautista, Patrón de Badajoz, San Faustino, San Orenco y San Fermín.

El inconveniente de empezar a construir por el tejado

«Construir una casa, comenzando por el tejado»: He aquí la quinta-esencia, la hipóbole del despropósito sintetizada en una expresión vulgar. Pero si nadie, que sepamos, ha sido jamás tan negado o tan loco que haya intentado realizar en su recto sentido la idea contenida en esa frase, si se ha intentado, en cambio, y muchas veces, llevar a la práctica tan descabellado propósito en sentido figurado. Y el más claro ejemplo de esto nos lo ofrece la economía española, si es que puede aplicarse la denominación de «economía» a la caótica anarquía de actividades heterogéneas y en recíproca pugna, que, en lugar de complementarse en una organización subordinada a los intereses y las necesidades del país, se repelen mutuamente hasta menoscabar la riqueza nacional en su más firme base—agricultura—, arrojándola por la dramática pendiente de la quiebra.

Porque hay que advertir que en España el orden económico se halla tradicionalmente subvertido. El edificio de la economía española se construyó comenzando por el tejado.

Hubo un tiempo en que toda España se vió presa de la fiebre de la gran industria. ¡Ah!, la gran industria... El mundo contemplaba atónito el insospechado engrandecimiento de Inglaterra como consecuencia de la «revolución industrial» de los comienzos del siglo XIX; los Estados Unidos, Alemania, Francia y El Japón emprendían también el mismo camino. Y nosotros, ¡pobre España!, en virtud de ese mimetismo que caracteriza a los pueblos en decadencia, nos apresuramos a imitar a esas grandes naciones.

Nadie tenía presente entonces que era preciso hacer economía política para España y con arreglo a las características del país sino que se quería, por el contrario, imitar servilmente los procedimientos ingleses, yanquis o alemanes. Y así surgieron sociedades anónimas, «Trust», «Cartels» que aun no siendo más que miserables caricaturas de las organizaciones análogas del extranjero eran, sin embargo, harto onerosas para la economía española.

Porque—como no ignora ni el más modesto comerciante e industrial—lo primero que hay que tener presente para montar una industria es la ca-

pacidad adquisitiva del mercado. A nadie que no esté loco se le ocurrirá abrir en Las Hurdes, ponemos por ejemplo, un establecimiento de objetos de lujo, una tienda de modas o una suntuosa joyería. Y, sin embargo, eso fué lo que se hizo en España. En un país, como el nuestro, cuya base principal es la agricultura, escasamente poblado y con una población pobre, por añadidura se intentó fomentar las industrias pesadas. La idea no hubiera sido mala si se hubieran aplicado los medios conducentes al éxito, que no son otros que la elevación de la capacidad adquisitiva del país, mejorando el nivel de vida del campo mediante una adecuada política de protección de los productos agrícolas, regadíos, vías de comunicación, régimen fiscal apropiado, tratados de comercio, etc. Pero se siguió el camino diametralmente opuesto. Se mantuvo la naciente caricatura de gran industria mediante balones de oxígeno. La maquinaria española pretendía abroquelarse tras la barrera de un arancel elevadísimo—arancel que, sin embargo, no impedía la entrada de la de otros países de mayor potencia y perfección técnica y, por lo tanto, de producción más barata—y mientras tanto se abandonó a la agricultura española, la verdadera riqueza nacional. Y así ha podido verse en España el trigo de El Canadá y las narajjas y las manzanas de California mientras nuestras fábricas elaboraban productos que casi nadie podía comprar. Porque mientras haya regiones como la nuestra con una producción media de 450 pesetas por individuo y año—la miseria—bastante hacen sus habitantes con vivir como buenamente puedan. En una nación donde hay comarcas en condiciones casi arálcgas a las de las tribus de beduínos, sin agua siquiera para lavarse y con un gazpacho o un puñado de bellotas por todo alimento, no se puede soñar en la colocación de los productos de la siderurgia, ni en los de las fábricas textiles, por ejemplo. Bastante tienen esas gentes con arrastrar su vida en un medio inhóspito. Por eso decimos que edificio de la economía española comenzó a construirse «por el tejado». Se comenzó a producir sin asegurarse antes de quién podría adquirir esos productos. Y así saltó ello.

R. R.

TIC-TAC

En honor de las gloriosas víctimas

Como saben nuestros lectores, se va a levantar un monumento a las «gloriosas víctimas», de Octubre. Desde luego, convengamos en que

magnífica es en verdad la idea de tal panteón

que perpetuará las crueldades cometidas contra los caballeros marxistas. El duro bronce y el noble mármol no podían encontrar mejor afán, ni más generoso destino. Allí en Asturias, junto al aire de Covadonga, se alzaría el monumento glorioso. La Raza quedará satisfecha. La raza las gasta así. Por lo que a nosotros toca, confesamos que todos los días son días de aprender. Ahora, ante el monumento en proyecto, consignamos nuestro reconocimiento a las organizaciones revolucionarias que inflamadas de un impetuoso espíritu de justicia, quieren honrar la memoria de las víctimas de Octubre. De las auténticas víctimas que fueron los Hermanos Marxistas martirizados y asesinados; las monjitas, impiamente ultrajadas; los sacerdotes fusilados y enterrados con vida; los ingenieros de Minas que abrieron su propia fosa; los moradores de cientos de edificios destruidos por la dinamita; los guardias civiles asesinados bárbaramente; los niños mutilados; los cadáveres profanados....

Pero ahora que caemos, debe de haber un error en el anunciado homenaje. Dice textualmente: «Para las víctimas marxistas de la represión...». ¿Es que los religiosos, y las monjas, y los ingenieros y los guardias asesinados eran marxistas? Nosotros habíamos creído hasta ahora que los marxistas fueron precisamente los verdugos. Pero cuando ellos lo dicen, puede que lleven razón. Probablemente serían las pobres monjitas quienes destruyeron a Oviedo con dinamita, y los guardias civiles los que asaltaron y robaron los Bancos, y los ingenieros de la zona los que profanaron cadáveres para robarlos. Y ellos, los revolucionarios, las inocentes víctimas. ¡Y nosotros sin saberlo hasta ahora!

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

La primera mujer cordobesa que obtiene el título de Médico

Es la Srta. Carolina Zamora Herrador

Con inusitada brillantez—sobresaliente y matrícula de Honor en todas las asignaturas—ha obtenido el título de Licenciado en Medicina la distinguida señorita Carolina Zamora Herrador, primera mujer cordobesa que obtiene el título de Médico. Con inusitada brillantez—sobresaliente y matrícula de Honor en todas las asignaturas—ha obtenido el título de Licenciado en Medicina la distinguida señorita Carolina Zamora Herrador, primera mujer cordobesa que obtiene el título de Médico. Con inusitada brillantez—sobresaliente y matrícula de Honor en todas las asignaturas—ha obtenido el título de Licenciado en Medicina la distinguida señorita Carolina Zamora Herrador, primera mujer cordobesa que obtiene el título de Médico.

Al felicitar a tan estudiosa joven, y

Suscribase a GUION

En la Electro-Mecánica

Maltratan a un dependiente de una tienda de comestibles al negarse a dar una limosna a unos mendigos

En el puesto de la Guardia civil de la Electro Mecánica se presentó el vecino de la misma Aurelio Abril Benítez denunciando que dos individuos entraron en la tienda de comestibles de don Francisco Simón Carrasco para pedir limosna.

El dependiente, por hallarse ausente el dueño, contestó «perdone por Dios» y entonces los individuos citados se abalanzaron sobre el dependiente, pegándole y lanzándole toda clase de insultos.

Al ruido de la lucha apareció doña Consuelo Carrasco, madre del dueño del establecimiento, a la que los dos hombres maltrataron lo mismo que al dependiente.

Al tener conocimiento la Benemérita del caso practicó las diligencias oportunas, deteniendo a uno de los autores de la agresión llamado Eduardo Muñoz Gallego, el cual manifestó que había hecho aquello en unión de otro individuo, cuyo nombre desconoce, por encontrarse varios días sin comer y estar muy excitados.

GUION en Montoro

Dimite el Ayuntamiento en pleno por un acuerdo del Frente Popular

En la Secretaría oficial del Gobierno Civil de nuestra capital se ha recibido el telegrama que a continuación transcribimos y que textualmente dice:

«Reunido Frente Popular, representado por Izquierda y Unión Republicana, Partido Socialista, Comunista, Sindicato de Artes e Industrias, representación de cinco mil votos emitidos el 16 de Febrero, acuerda poner su disposición este Ayuntamiento, interin no dé órdenes terminantes resolución paro obrero.

Damos cuenta Gobierno y Cortes. Firmado: Frente Popular.»

Ya apareció por fin nuestro querido jabalí, el señor Bujeda. Porque ha de saber el lector que, aparte Margot Nelken, Marcelino y De los Ríos, el excelente jabalí, señor Bujeda, constituye una de nuestras predilecciones políticas. Ayer, en una Asamblea de Jaén, pidió que se votase una ley para echar a la calle a los funcionarios del Estado que no mimaran a la República. Lo que el jabalí número 1 quiere es que todos los funcionarios sean marxistas. Pero el susodicho jabalí se va a ver más negro que la barba israelita y embetunada de don Fernando.

LA SEÑORA Doña María Agustina Tienda Arnáiz DE LAMEYER Falleció el día 22 de Junio, a las cinco de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A. Su director espiritual R. Padre Pérez Romero, su desconsolado viudo don Carlos Lameyer y Lameyer, su madre doña Carmen Arnáiz, viuda de Tienda; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes de la finada, RUEGAN una oración por su eterno descanso y le agradecerán asistan al funeral que ha de celebrarse hoy, a las once de la mañana, en la parroquia de San Miguel. El duelo se despide en la Iglesia.

Información telefónica de toda España

El Ministro de Estado dice que el memorandum atribuido a Madariaga es falso

En el Ministerio de la Gobernación da cuenta de la terminación de algunos conflictos

MADRID, 21.—A las nueve de la noche, los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación estuvieron en este departamento, siendo recibidos por uno de los secretarios del ministro, quien les manifestó que el señor Moles se encontraba en su despacho oficial estudiando diversos asuntos del departamento.

Por indicación del señor Moles, el secretario manifestó a los informadores que las noticias recibidas durante el día del domingo en el ministerio eran las siguientes:

PONTEVEDRA.—El conflicto de los obreros del ferrocarril de Zamora a La Coruña, en el trazo de la demarcación de Silleda, ha quedado solucionado.

Hoy lunes los obreros han entrado al trabajo.

GRANADA.—Ha sido resuelta satisfactoriamente la huelga de mineros de Altiñ, por haber sido aprobadas las bases de trabajo.

Han entrado al trabajo los estivadores y los vigilantes, y hoy el resto de los obreros.

CASTELLÓN.—Ha oficiado el presidente de la Sociedad textil que dan por terminada la huelga que tenían planteada, y que se reintegrarán al trabajo el próximo día 22 del actual, Queda, pues, sin efecto el anuncio de huelga que tenían hecho por solidaridad treinta y tres Asociaciones de la capital.

LUGO.—Se ha solucionado la huelga planteada por los albañiles.

SANTANDER.—Se ha solucionado la huelga del ramo de la construcción y pintores, esperándose que reanuden el trabajo hoy lunes.

España—dijo—es debida a la crisis de religión y de patriotismo.

Aseguró que un régimen liberal, como es el que aspiran a vivir los llamados demócratas españoles, no puede suponerse sin que sea una convivencia en el régimen político.

Refiriéndose al capital y al trabajo, manifestó que tanto uno como otro son imprescindibles, que deben desaparecer las luchas y que ambos son necesarios y deben caminar juntos.

Lotería Nacional

MADRID, 22 (5 t.)—En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, los premios mayores han correspondido a los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: 38.240, Barcelona.

Con 90.000 pesetas: 29.159, Santander y Santoña.

Con 70.000 pesetas: 33.450, Madrid, Santa Cruz y Valladolid.

Con 50.000 pesetas: 30.997, Badajoz, Línea de la Concepción y Santa Cruz.

Con 3.000 pesetas: 36.829, Soria y Santa Cruz; 35.918, Barcelona y Sevilla; 38.621,

Madrid; 39.163, Madrid; 4.805, San Sebastián y Barcelona; 39.852, Madrid; 35.562, Santander; 3.758, Barcelona y Caspe; 8.996, Almería y Barcelona; 10.729, Sevilla; 31.930, Barcelona y Santa Cruz; 27.471, Melilla y Madrid; 41.212, Barcelona y Utrera; 17.174, Santander y Logroño; 12.599, Santander y Madrid; 2.893, Orihuela, Barcelona y Santander; 21.524, Barcelona y Línea de la Concepción; 16.381, Madrid; 16.143, Madrid, Jerez de la Frontera y Valencia; 3.184, Granada y Madrid.

El órgano de Largo Caballero debe llamarse «Oscuridad»

CORUÑA, 22 (3'30 t.)—Con media entrada se ha celebrado un mitin organizado por la C. N. T.

Los oradores se mostraron contrarios al Estatuto gallego y dirigieron ataques a Largo Caballero, manifestando que el órgano de dicho jefe del socialismo, en vez de llamarse «Claridad», debe llamarse «Oscuridad».

En un mitin comunista se ataca al Gobierno

CUBENCA, 22 (3'30 t.)—Con escasa concurrencia se ha celebrado el anunciado mitin comunista.

Los oradores que intervinieron, dirigieron ataques al Gobierno.

No ocurrieron incidentes.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

El ministro de Estado facilita una nota refiriéndose al memorandum atribuido a Madariaga

MADRID, 22 (3'30 t.)—Desde las diez hasta las tres de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida el ministro de Estado facilitó a los periodistas una nota en la que manifiesta que se ha venido hablando estos días de un memorandum de Madariaga enviado a los Estados neutrales y a algunos miembros de la Sociedad de las Naciones.

Los comentarios de la Prensa han llevado la confusión a ciertas zonas de público.

El ministro de Estado declara que el Gobierno de España no tenía conocimiento de ese memorandum ni del hecho de su divulgación y es dable afirmar que aquellas confusiones están en la existencia de una nota que data de los primeros días del mes de Mayo, personalmente hecha por el señor Madariaga con el interés de servir a la neutralidad en Ginebra, que le confirió el honoroso cargo de coordinar los puntos en torno a los problemas que se debatían.

No es ni oficial ni oficioso ese documento.

Se limita a un trabajo que recoge las opiniones de algunos delegados para buscar mayor efectividad al pacto de la S. de N. y en el que propone los medios más convenientes para afianzar una política de paz.

A este extremo quedan reducidos el valor de aquella y todo cuanto se oponga a ello carece de base.

El señor Barcia dijo que el memorandum atribuido a Madariaga era falso.

Los periodistas le preguntaron al ministro de Estado por el significado del artículo publicado por el señor Madariaga en «Agora», limitándose a contestar que nada sabía.

El Gobierno despidió al señor Barcia que esta noche marchará a Ginebra.

El viernes continuará el Consejo e informarán los ministros de Comunicaciones, Hacienda y Justicia, que no han podido hacerlo hoy.

El Congreso de los Trabajadores de la Enseñanza

MADRID, 22 (3'30 t.)—El domingo comenzó el Congreso de los Trabajadores de la Enseñanza.

En primer lugar se examinaron y aprobaron las credenciales de los delegados que asisten a él y se acordó que en la presidencia de honor figurasen los maestros muertos en las luchas habidas en las últimas épocas, guardándose en su memoria un minuto de silencio.

Dirigieron la palabra a los congresistas los dos representantes del F. P. francés, quienes expresaron la satisfacción que les producía ver el avance de los españoles dedicados a la enseñanza y les alentaron a proseguir en la campaña emprendida.

Fueron aprobadas las actas de los 102 delegados que representan a unos cuatro mil maestros y se nombraron las ponencias que entenderán en las secciones de este Congreso, que durará hasta el día 25 del actual.

Se acuerda por plebiscito que los huelguistas de la Construcción acudan a las deliberaciones del Jurado Mixto Circunstancial

MADRID, 22 (5 t.)—Anoche, a las ocho, terminó en la Casa del Pueblo la votación para decidir si la C. N. T. enviaría o no sus representantes a las deliberaciones del Jurado Mixto Circunstancial que interviene en la solución del pleito del ramo de la Construcción.

La votación duró todo el día y emitieron su voto más de 18.000 huelguistas.

El resultado del plebiscito fue el siguiente: 17.164 en pro y 510 en contra. Por consiguiente los obreros de la construcción concurrirán con la representación patronal al Jurado Mixto circunstancial, para deliberar sobre las bases de los trabajadores.

Los huelguistas de Deva causan destrozos

SAN SEBASTIAN, 22 (5 t.)—En Deva se personaron cuarenta huelguistas en las fábricas de muebles, causando destrozos en los talleres.

El paro es general en todos los talleres de carpintería.

Un mitin marxista

CIUDAD REAL, 22 (5 t.)—En la plaza de toros se celebró un mitin marxista.

Asistieron unos cinco mil espectadores, quienes cantaron «La Internacional».

Los oradores significaron que apoyarán al Gobierno hasta que estén organizados para hacer la revolución.

A pesar de estar anunciados que intervierían como oradores no asistieron los diputados del sector de Prieto, ni la N. A. E. n.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones—RAYOS X.

Antonio Muñoz Olivares (Médico especialista)

CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) TELEFONO 1368

Pánico en un circo al escaparse una leona de la jaula

GRANADA, 21.—El domingo por la noche en el Circo París, instalado en el Embovedado, y donde se encuentran todos los espectáculos de la feria, un domador presentaba una leona, la cual rompió los barrotes de la jaula y salió por un pasillo de hierro que va desde la pista al departamento en que se hallaban las artistas de la compañía. Estas huyeron medio desnudas, y entre los espectadores se produjo enorme pánico, arrojándose muchos de ellos a la vía pública por encima de la valla que rodea al circo. El domador, que tenía en la mano el látigo, trató de dominar a la fiera, pero todo fue inútil. Su ayudante, Sebastián Valverde Flores, se cogió al rabo de la leona; pero ésta le dio va-

rios zarpazos, produciéndole heridas por desgarro en la mano izquierda, cabeza y espalda, de pronóstico reservado, según han manifestado en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia.

Durante más de dos horas permaneció la leona dueña del circo, y el pánico en las inmediaciones del mismo y en todos los espectáculos de la feria fué grande. Primero se pensó en darle muerte a tiros; pero, al fin, alguien indicó que los bomberos podrían dominar al animal con el agua. En efecto, fué avisado el servicio de incendios, y los bomberos enflaron con sus mangas a la leona, que, al recibir la ducha, se dirigió tranquilamente a su jaula.

EN PLENA CALLE GONDOMAR

Unos audaces «cacos» cometen un importante robo en la casa de la viuda del marqués de Paniagua

Confirman en nuestra capital las audaces andanzas de nuestros «cacos».

Al gran número de palanqueros y de robos que se han perpetrado en Córdoba en lo que va de mes habrá que añadir este cometido anoche en la céntrica calle del Conde de Gondomar cuando mayor era la animación por la expresada vía.

Anoche a la hora que anteriormente hemos citado unos ladrones, saltando por los tejados, se introdujeron en la vivienda de la señora viuda de don Pedro Hocas, Marqués de Paniagua.

Fracturaron gran cantidad de muebles, y como no lograron encontrar la cantidad que ellos codiciaban, forzaron una cómoda, llevándose gran cantidad de cosas de oro, títulos de la deuda, papel del Estado y gran cantidad de dinero que la propietaria guardaba en el interior de la expresada cómoda. El total de lo robado asciende a varios miles de pesetas.

Estos actos se cometen no solamente a causa de la situación social que atravesamos, sino también en virtud del traslado de nuestra Comisaría de un buen número de agentes de Investigación y Vigilancia, conocedores de todos los maleantes de nuestra capital y la sustitución por otros agentes no menos inteligentes, pero faltos de la experiencia que a los trasladados les había dado el tiempo y los servicios que habían realizado en Córdoba.

N. de la R.—Estos datos del audaz robo los hemos conseguido, no de la Comisaría de Vigilancia, que parece que tiene gran interés en ocultar al público cordobés los excesos que se cometen en nuestra capital, sino a la activa labor de nuestro redactores.

El señor Ramos manifestó que el interrumió en la última reunión ministerial.

MARINA.—Proposición de nuevas construcciones que serán sometidas a nuevo examen.

GOBERNACION.—Desestimando el recurso interpuesto por los patronos de la calefacción y ascensores.

Acuerdo creando una Junta Central de asistencia a la Guardia civil.

OBRA PUBLICAS.—Aprobando el reglamento de Obras Públicas y la Junta de tasas ferroviarias. Varios expedientes.

Reglamento para la ordenación de transportes mecánicos por carretera.

El Gobierno conoció un proyecto del ministro acerca de un plan de pequeños regadíos, que se llevará para su aprobación a un próximo Consejo.

INSTRUCCION PUBLICA.—Reglamento para la provisión de cátedras de 1931.

TRABAJO.—Se aprobaron tres proyectos de decreto de la Junta Central del Paro; uno de ellos aplicando un crédito de 330.000 pesetas de los fondos de que dispone dicha Junta.

AGRICULTURA.—Proyecto autorizando a los avicultores de Alicante, Valencia y Murcia para concertar un crédito en el Banco de Crédito Industrial.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Aprobando la adquisición temporal de hoja lata: otro proyecto referente a discos de gramófono.

COMUNICACIONES.—Estableciendo un convenio con los Estados Unidos.

Catástrofe en una mina

Diez muertos y dos heridos graves

VILLANUEVA DE LAS MINAS, 21. En la noche del sábado una explosión de grisú produjo el derrumbamiento de una galería, quedando sepultados diez obreros, cuyos cadáveres fueron extraídos después de improbos trabajos.

Asimismo resultaron otros dos mineros gravemente heridos.

El suceso produjo dolorosa impresión en el vecindario.

Ayer se verificó el entierro de los cadáveres, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Interesante discurso de Cambó en Barcelona

BARCELONA, 21.—En la clausura del Congreso de las Juventudes regionalistas, ha pronunciado el señor Cambó una conferencia, en la que examinó la situación social que atraviesa España, la cual criticó duramente, diciendo que obedecía a campañas disolventes realizadas por las izquierdas, que, en cuanto han llegado al Poder, como era de esperar, no han podido cumplir las promesas que hicieron durante la propaganda electoral que les dió el triunfo.

Esta agitación por la que atraviesa

Bendición de una bandera

En la Santa Iglesia Catedral

El día 21, a las siete de la tarde, se celebró en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral la bendición de la bandera de la Juventud Feminina de Acción Católica. La bendijo el párroco del Sagrario don Faustino Mateo. Fue madrina doña María Zamarrag; presidenta de la Parroquia, la señorita Rosario Cabello; y abanderada la señorita Amalia Villar.

Al acto asistieron la bandera diocesana y demás banderas parroquiales. Figuraron en representación del Cabildo Catedral los canónigos don Francisco Navajas y don Félix Romero. La plática corrió a cargo de don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

A continuación se celebró una procesión por el Patio de los Naranjos, y al final las asociadas juraron la bandera.

Espectáculos

Plaza de Toros

«Tres lanceros bengalíes»

Domingo y lunes se ha proyectado en la Plaza de Toros esta gran película, que por su ambiente guerrero y magna interpretación gustó extraordinariamente al público.

No hay que decir siquiera, que en ambos días de proyección el local estuvo completamente lleno.

Fué muy aplaudida la interpretación de Gary Cooper, Franchot Tone, Richar Cromwell y Kathleen Burke, cuyo trabajo es verdaderamente magistral.

Terraza del Cine Góngora

«Las quiero a todas»

La magnífica cinta que se rodó anoche en el lujoso local de verano de la Empresa Ramos, logró los aplausos del numerosísimo público que acudió.

Las bellas canciones del famoso Jan Kiepura gustaron extraordinariamente.

De complemento se proyectó un gracioso dibujo en colores naturales.

Choca un «auto» con una farola, resultando sus ocupantes heridos

En la Avenida de Canalejas

Durante el día de ayer, cuando el automóvil de la matrícula de Córdoba número 4.092, conducido por Luis Moreno, venía por la Avenida de Canalejas, al dar el coche una vuelta se lanzó contra una de las farolas del alumbrado, quedando el automóvil con desperfectos de consideración.

Trasladados los ocupantes a la Casa de Socorro de la calle Góngora, los facultativos de guardia les apreciaron a Luis Moreno y a Pilar Trenas Espejo, que eran los ocupantes del automóvil, erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico reservado. También sufrían alcoholismo agudo.

Después de asistidos pasaron los

Se suicida por contradicciones amorosas

GUION en Obejo

Andrés García Serrano manifestó en el cuartel de la Guardia civil que en la finca «El Nebra» se había suicidado una joven.

Personada la Benemérita en el lugar del suceso comprobó la exactitud de la noticia, resultando que la suicida se llamaba Juana Escribano Calero, de 23 años de edad, hija del dueño de la finca Antonio Escribano Ruiz.

La desgraciada joven puso fin a su vida colgándose con un cordel de una viga de la casa, aprovechando que no había nadie dentro de la misma.

La causa del suicidio es por contradicciones amorosas.

heridos a la Comisaría de Vigilancia, donde fueron denunciados ante el Juzgado de guardia.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY MARTES 23 DE JUNIO DE 1936

Desde las nueve de la noche.—Una producción excepcional de la «Metro Gwynn Mayer», en español, titulada BUSCO UN MILLONARIO, con un excepcional reparto de estrellas: Jean H. Rowl, Franchot Tone, Lione Barrymore y Lewis Stone.—Silla 1,00. Especial para niños 0,50. Grada 0,25. Especial para señoras 0,10.—La taquilla se abre las OCHO.—Mañana, miércoles, LA ESPÍA NÚMERO 13, producción «Metro Gwynn Mayer», con Gary Cooper y Marion Davies.—En esta semana, LA VERBENA DE LA PALOMA, otro triunfo de la «Cifesa» y del cine esp-ñol.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165
HOY MARTES 23 DE JUNIO DE 1936
A las ocho y media, Sesión continua.—Formidable estreno. LA SOMBRA DE LA DUDA, por Ricardo Cortez y Virginia Bruce.—Mañana miércoles, CRISIS MUNDIAL

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Fugados del hogar

El domingo fueron detenidos en el Comedor de Caridad, Juan Lara Martínez y Francisco García Criado, los cuales se habían fugado de sus respectivos hogares de Montoro.

Reclamado por el Juzgado

La Policía ha detenido a José Vázquez Seoane, de 18 años, el cual se halla reclamado por el Juzgado de Madrid, según el «Boletín Oficial» de la Dirección General de Seguridad.

«Buenos» hermanos

En la Comisaría de Vigilancia Doctores Herna Sánchez, domiciliada en la calle Agustín Moreno, 138, denuncia a su hermano Rafael, porque éste maltrató por asuntos familiares a su hermana.

Mordida por un perro

Rosario Salmoral Murillo, de dos años, ingresó en la Casa de Socorro, apreciándole los médicos de guardia erosiones en la pierna izquierda producidas por mordedura de perro. Pronóstico reservado.

Formidable escándalo

En la calle del Cañamo, 25, Brígida Jiménez Clemente y Adelaida Expósito Sánchez formaron un fuerte escándalo, por lo que han sido denunciadas ante el Juzgado de la Derecha.

Los «cacos» trabajan

En la Comisaría Antonio Barrios Gómez, que vive en la Plaza de la Paja, 2, manifiesta que un hermano suyo llamado Juan, dejó abierta la puerta de la habitación donde viven y han penetrado unos desconocidos, llevándose un reloj despertador y 15 pesetas, no sospechando de nadie.

Desobediente

Juan de Tapia Morales se encontraba en el Gran Capitán formando un gran escándalo y molestando a los transeúntes, no obedeciendo a los requerimientos de un guardia de Seguridad para que se callase, por lo que ha sido denunciado.

Insult

En la «Comi» Gertrudis Serrano Sánchez, domiciliada en la calle García Hernández, 84, denuncia a sus con-

vecinas Catalina Fernández y a su hija Rafaela Rodríguez, porque éstas insultan con frecuencia a la denunciante.

Esposo «carifoso»

Una pareja de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Manuel Sánchez Pozas, el cual, en su domicilio, calleja del Soldado, 56, maltrató a su esposa, amenazándola con un cuchillo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Sospechoso

Por los agentes de Policía de esta plantilla ha sido detenido por sospechoso José Alvarez Pico.

Perro «amable»

Francisco Galios Baena, de seis años de edad, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, de unas heridas contusas en la cara posterior del muslo derecho. Pronóstico reservado.

Dichas heridas se las causó un perro en su domicilio, Plaza del Socorro sin número.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director: D. FERNANDO DE ANSORENA
Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15 - Teléfono 2483

Venta de casas y terrenos en Cerro Muriano

Se venden casas en Cerro Muriano al precio de 1.000 pesetas, cada una con cuatro habitaciones. Dirijirse por escrito a Don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, Torres Cabrera, n.º 4, o a Cerro Muriano, casa de los solteros. También se venden parcelas de terreno a distancias máximas de dos kilómetros de la Estación de Ferrocarriil.

CERRO MURIANO, a 600 metros del nivel del mar, Estación de Ferrocarriil, servicio de autobuses mañana y tarde, a 16 kilómetros de Córdoba, luz eléctrica, agua, servicio médico y religioso, mercado, cosario a Córdoba, pinares y clima de altura.

Diputación provincial

Entre las numerosas visitas recibidas en la mañana del día de hoy por el señor presidente don José Guerra Lozano, figuran las siguientes: Alcalde y Comisión del Ayuntamiento de Espejo, solicitando la continuidad de las obras del camino vecinal «de Espejo al río Guadejo», iniciadas hace ya bastante tiempo con créditos remitidos por el Ministerio de Obras Públicas. Igualmente solicitan se gestione de la superioridad el envío de fondos para comenzar la construcción del camino vecinal «del kilómetro 12 de la carretera de Montilla a Nueva Carteya al 33 de la de Córdoba a Espejo».

Alcalde y Comisión del Ayuntamiento de Espejo, que entrega instancia dirigida a esta Excm. Corporación solicitando un nuevo camino vecinal que afecta a tres términos municipales y cuya importancia es tal que completaría totalmente la red de caminos vecinales ya construídos, enlazando todas las aldeas de Fuente Obejuna a Belmez.

Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villafranca, solicitando los datos necesarios para disponer los créditos que, con el ya obtenido de la Junta Nacional del Pano, facilitarían la construcción del camino vecinal «de Villafranca al Puente Mocho en la carretera de Córdoba al Pantano del Guadalmellato».

Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Luque, con análogo objeto que los anteriores respecto al camino vecinal «Luque a la carretera de Jaén a Córdoba por el Puente del Horcajo». Igualmente solicita este alcalde la más pronta reparación del camino vecinal «de los montes de Luque».

A todos los visitantes se les facilitó cuantos datos deseaban, y el señor presidente, en su próximo viaje a Madrid a la reunión del Consejo, anunciada para el día 29, gestionará igualmente el envío de los créditos solicitados.

Esta tarde, después de la hora de despacho, marchó el señor presidente de la Diputación, acompañado del gestor don Fernando Muñoz Carretero, como visitador de la Casa Provincial de Asistencia Social, a Chipiona y Rota, con objeto de ocuparse de la organización de la Colonia Marítima de acogidos de la citada casa benéfica.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 A 2. Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 - CORDOBA

En honor de la Sma. Virgen del Rocío

Solemne Triduo

La Hermandad cordobesa de Nuestra Señora del Rocío pone en conocimiento de sus cofrades que al no haber asistido este año en corporación para readit culto en su Santuario de Almonte a la Santísima Virgen Reina de la Marisma, se celebrará un solemne triduo en honor de tan egregia Señora los días 23, 25 y 26 del actual y horas de las siete de la tarde en la iglesia del Convento de Capuchinos (plaza de los Dolores), a cuya función religiosa tiene el honor de invitar a todos los fieles cordobeses.

La Hermandad asistirá con sus insignias, varas y medallas.

EL GAS

es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

EDICION DE LA MAÑANA

Para el lunes próximo está anunciada la huelga de tipógrafos de Madrid

La firma del Presidente de la República

MADRID, 23 (12:30 m).—A media tarde, el jefe del Gobierno, don Santiago Casares Quiroga, marchó al Pardo para someter a la firma del señor Azaña los asuntos aprobados en el Consejo de ministros de ayer.

Anoche se facilitó a los periodistas en la Presidencia el índice de la firma presidencial, en la que figura un decreto de la presidencia del Consejo disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado, se encargue del desempeño de dicha cartera el jefe del Gobierno.

Otro decreto nombrando gobernador civil de Valladolid a don Luis Lavín Gautier, que desempeñaba igual cargo en Zamora; y otro nombrando gobernador civil de Zamora a don Tomás Martí.

Nombrando primer delegado de España en la Sociedad de Naciones a don Augusto Barcia y delegados a los señores Madariaga y López Oliván.

INDUSTRIA.—Ley autorizando el alza en los precios de los materiales de construcción que se empleen en obras contra el paro.

Fallecimiento

En plena juventud ha entregado su alma a Dios la distinguida señora doña María Agustina Tienda Arnáiz, que fué un dechado de virtudes y bondades, por cuanto fué estimada por cuantas personas tuvieron la fortuna de conocerla.

A su desconsolado esposo don Carlos Lameyer, e inconsolable madre doña Carmen Arnáiz viuda de Tienda, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflige.

Un infanticidio

Aparece en el Guadalquivir el cadáver de una recién nacida. Durante el día de ayer apareció flotando en el Guadalquivir, envuelta en unos trapos, el cadáver de una recién nacida.

Los agentes de Policía realizan activas diligencias para hallar el paradero de la desnaturalizada madre.

El cadáver de la infortunada niña ha sido trasladado al depósito judicial.

Repostería del Centro Filarmónico

Durante los días de Feria encontrará toda clase de bebidas, vinos de todas marcas, Café, Cerveza, licores y tapas variadas.

Juan Valera, 14 y 16 - CABRA

A los señores expositoros del Concurso Exposición de Avicultura

Se pone en conocimiento de los señores expositoros premiados en el Concurso Exposición de Avicultura, Cunicultura, Colombofilia, Canicultura e Industrias derivadas y complementarias de la Ganadería, que desde el próximo día 17 (miércoles), podrán hacer efectivas las cantidades en metálico que les correspondieron, por los premios que les fueron adjudicados en el Certamen pasado.

Estas cantidades podrán recogerlas personalmente, o por persona autorizada, en el domicilio de la Junta Provincial de Fomento (Pecuario, Paseo de la Victoria, 57, 2.º, en esta ciudad.

Los tipógrafos de la Prensa diaria presentarán el oficio de huelga. Esta empezará el lunes próximo

MADRID, 23 (2 m).—En la Casa del Pueblo se verificó anoche una reunión de las Juntas directivas de las Secciones gráficas de la Prensa diaria, para tratar de la negativa de las Empresas a conceder beneficios a los obreros y empleados de los periódicos.

Estos beneficios entienden los obreros y personal de las administraciones, que deben concedérselos en virtud del decreto que autorizó a las Empresas a elevar el precio de los diarios.

Los reunidos acordaron, en virtud de la negativa de las Empresas a concederles dichos beneficios, a presentar hoy día 23 el oficio de huelga, la cual dará comienzo el próximo lunes día 29.

Se tributa al Madrid un apoteósico recibimiento en la capital de España

MADRID, 23 (12:30 m).—Anoche, a las siete cuarenta, en el tren rápido de Valencia, llegaron a Madrid los jugadores del equipo Madrid F. C., que han ganado el Campeonato de España.

En la Estación esperaban la llegada de los jugadores ininidad de aficionados y representaciones de las entidades deportivas.

Al detenerse el convoy en agujas los futbolistas triunfantes fueron clamorosamente ovacionados.

El guardameta internacional, Zamora, fué arrebatado por la multitud y sacado en hombros del andén.

Se organizó una comitiva con coches, de los que ondeaban banderitas blancas.

Al llegar al local del Madrid repitieron las manifestaciones de entusiasmo y los equipiers madridistas tuvieron que asomarse a los balcones para corresponder a las aclamaciones del público.

Hubo discursos elogiando la labor de los futbolistas, especialmente la de Zamora.

Ampliación al Consejo de Ministros de ayer

MADRID, 23 (12:30 m).—El Consejo de Ministros celebrado ayer estaba anunciado para celebrarlo hoy, pero en virtud de un ruego recibido de Londres, referente a la Asamblea que el día 26 se ha de celebrar en Ginebra, hubo necesidad de anticipar la fecha de la reunión ministerial.

Esta fué la parte del Consejo en que se invirtió más tiempo y en ella se convino que la actitud que España adopte, tanto en la Asamblea como en el Consejo de la S. de N., estén de acuerdo con las que adopten Francia e Inglaterra.

El consejero de Trabajo lleva directamente las gestiones para solucionar el conflicto mercantil

BARCELONA, 23 (2 m).—El consejero de Trabajo continúa llevando personalmente las gestiones para solucionar la huelga de dependientes.

Anoche penetró en la Consejería el presidente del Centro Autonomista de dependientes, quien trató de evitar que le vieran los periodistas.

Continúan cerrados la mayor parte de los establecimientos y los que están abiertos no despachan por negarse a ello los dependientes.

Hay presentadas dieciocho denuncias por rotura de lunas de los escaparates con los petardos que arrojan desde los automóviles que marchan a fantástica velocidad.

Anoche fueron libertados los diez patronos que estaban detenidos.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON
Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid
Huesos - Articulaciones - Traumatología
Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

ros y personal de las administraciones, que deben concedérselos en virtud del decreto que autorizó a las Empresas a elevar el precio de los diarios.

Los reunidos acordaron, en virtud de la negativa de las Empresas a concederles dichos beneficios, a presentar hoy día 23 el oficio de huelga, la cual dará comienzo el próximo lunes día 29.

Al entrar en la Casa del Pueblo recibe un tiro en la cabeza

MALAGA, 23 (2 m).—Ayer por la tarde, cuando entraba en la Casa del Pueblo el joven de 23 años de edad, Luis Jiménez, recibió un tiro en la región cervical.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le efectuó una cura de primera intención y después fué llevado al Hospital donde ingresó en grave estado.

El suceso está muy confuso.

Explota un taller de pirotecnia y resulta muerto un hombre

VALENCIA, 23 (2 m).—En el pueblo de Benimamet ocurrió ayer una explosión en un taller de pirotecnia.

A consecuencia de la explosión se hundió un tabique, que cayó encima del obrero Fernando García, el cual resultó con gravísimas heridas y falleció poco después.

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

Los huelguistas organizan una manifestación que es disuelta por la fuerza pública

BARCELONA, 23 (2 m).—En las Ramblas los huelguistas organizaron anoche una manifestación.

Los huelguistas trataron de refugiarse en el Departamento militar y los soldados yonetas y los corrieron hasta la esquina de la Consejería de Gobernación.

En la calle Cortés hubo otra carga y los huelguistas estuvieron largo tiempo copados, ya que la fuerza pública se situó a ambos extremos de la calle.

En la plaza de Urquinaona fué rota de una pedrada la luna de un escaparate.

Un incendio destruye varios pisos

BILBAO, 23 (2 m).—Un violento incendio ha destruído los tres últimos pisos de la casa número 8 de la Alameda.

Se ignoran las causas del siniestro.

¿Queréis veranear gratis en las playas de Gádiz?

comprar en los Almacenes Hierro Aragón y obtendréis esas ventajas.

J. Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo

CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116 Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1556

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE trilladora inglesa en buen uso y precio módico. Razón, Reyes Católicos, 5.

SE VENDE COCHE Peugeot diez plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

Plaza de Toros: BUSCO UN MILLONARIO, inadmisibile.

Cine Góngora: LA SOMBRA DE LA DUDA, pasable. Parque Recreativo: TRES AMORES, rechazable.—«Afanas».

Valencia de gala

No constituye nada extraordinario el hecho de que una población en la que se verifica un acontecimiento futbolístico, sea centro de reunión de deportistas de toda la península y teatro de extraordinaria animación. Sin embargo, cuando este tipo de sucesos se produce en Valencia lo normal adquiere caracteres extraordinarios. Valencia, la bella población levantina, es una de las ciudades más acogedoras de España, y no pierde ocasión de demostrar a los expedicionarios que la visitan su entusiasmo y su afecto.

Desde 48 horas antes del domingo, sin cesar, estuvieron llegando a la ciudad de Turia automóviles de turismo y de autocar de los puntos más distantes de España.

El público local y forastero se aglomeró en la Plaza de Castelar y recibía con ovaciones y gritos a los coches de los turistas.

Durante la madrugada del sábado al domingo, el júbilo por las calles de Valencia ha sido enorme.

El día de la final una cifra elevadísima de forasteros. Seguramente superior a los 15 millones invadían la población. Los restaurantes, centros de reunión y las calles estaban verdaderamente abarrotados. El sol caía de plano, pues hizo un característico día de junio valenciano.

Conocida la baja de Zabalo en el Barcelona, los pronosticadores se inclinaron decididamente en favor del Madrid.

En el Campo de Mestalla

A las tres de la tarde, dos horas antes de la anunciada para el comienzo de la final, el terreno de Mestalla está abarrotado de público y ha sido recibido en las puertas por las banderas de España, Cataluña, Castilla, Madrid y Valencia, convenientemente colocadas.

Es justo consignar que el orden de acondicionamiento ha sido absoluto. Sin embargo las precauciones adoptadas son enormes dado que son varios los millares de forasteros que se han quedado sin billete para presenciar el partido, que les hizo desplazarse desde sus habituales residencias.

El terreno de Mestalla ha resultado insuficiente. Pero si se hubiera dispuesto del terreno de Monjuich, sin duda alguna, también se habría llenado por completo. Ha sido extraordinaria la expectación despertada por la final de la Copa de España Madrid-Barcelona, la primera en que se encuentran los dos gloriosos e históricos clubs, madrileño y catalán.

Se celebra la final amateur y el Sevilla renueva el título de campeón

Se celebra el partido final de la Copa de España Amateur y el Sevilla derrota al Zaragoza por tres tantos a dos y renueva su título de Campeón de España que conquistó en la anterior temporada frente al Ciosvin de Vigo.

Los andaluces han sido acreedores a la victoria porque han jugado mejor que sus contrarios, quienes casi todo el tiempo han tenido que actuar a la defensiva.

A los diez minutos de juego el Sevilla conquistó su primer gol por su delantero centro Palencia, pero diez minutos más tarde empataron los aragoneses en un buen tiro del extremo derecha Marcos.

El tanto del empate determinó por parte de los andaluces una mayor ofensiva y el desarrollo de un juego violento que fué causa de que se lesionara el ala izquierda del ataque zaragozano y que este equipo jugara hasta el final del primer tiempo con nueve jugadores.

En el segundo tiempo el Zaragoza salió falto de Marcos y a pesar del handicap que significaba el actuar con un elemento menos, con su entusiasmo trajo en jaque a los sevillanos, a los que llegaron a adelantarse en el marcador con un segundo tanto con seguido por Bona.

Pero el Sevilla, con un buen juego, va poco a poco imponiéndose a sus contrarios, a los que marcan dos nuevos goles por medio de Palencia y de Fermín, dando el Sevilla la victoria y el título de Campeón de 1936.

Amador Naz

TALLER DE CARROS Y HERRERIA
Teléfono 2958 - CORDOBA

HAGA SUS COMPRAS en
LIBRERIA CATOLICA
GONDOMAR, 10 - CORDOBA

EN EL STADIUM DE MESTALLA

El Madrid campeón de España al derrotar al Barcelona por 2 a 1

El club catalán fué en todo momento superior a los madrileños. Estos, ante el ataque barcelonés, echaron los balones fuera en varias ocasiones.

El señor Sanchiz Orduña, que arbitró la final, que pudiéramos llamar modesta, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Zaragoza: Insausti; Arrieta, Iruretagoyena; Bustamante, Ramos, Bibaguirre, Bestardes, Larrazabal, Bona, Escalá y Marco.

Sevilla: Moreno; Badía, Jara; Félix, Duarte, Alfonso; Lejada, Fermín, Palencia, Salustiano y Benitez.

Salen al campo el Madrid y el Barcelona

A las cinco menos diez, con sus capitanes Ventolrá y Zamora a la cabeza, salen de la caseta los dos equipos, pero son detenidos en el pasillo de acceso por la legión de fotógrafos, que lanzan infinidad de placas.

Acto seguido salen a la pista, y lo hace en primer término el Madrid, que es recibido con una gran ovación, pero ésta es más estruendosa cuando salen los jugadores azul-granas.

Mientras tanto, habían subido al palco de la presidencia el capitán y los jugadores del Sevilla, que recibieron del presidente de la Federación la copa que les correspondía por el título de Campeones Amateurs de España.

Jugadores, árbitro, Liniers, jueces de gol y comienzo de la pelea

Los capitanes, Ventolrá y Zamora, se abrazan en el centro del campo y el público les ovaciona. El capitán blanco estoge terreno a favor del Madrid, y en medio de una emoción que materialmente se masca en el ambiente, se forman los equipos:

Barcelona: Iborra; Arezo, Vayo; Argemí, Franco, Valmaña; Ventolrá, Raich, Escalá, Fernández, y Munilloch.

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilín.

Arbitra el aragonés Ostalé, ayudado en las líneas por Ferragut y Soliva y en las puertas por Juanela y Ferrando.

Ocupan un palco en la tribuna el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes, los señores Tomás y Piera, Ossorio, Suñols y otras personalidades.

A las cinco en punto, el Barcelona pone la pelota en juego. La arrancada inicial origina un corner cedido por Pedro Regueiro, pero lanzado sin consecuencias.

Se produce en seguida un nuevo ataque del bando azul-grana con un centro magnífico de Munilloch que había recibido la pelota de Fernández. Escalá intenta rematar, pero no alcanza la pelota.

Juego impreciso, reacción del Madrid y su primer gol

Los jugadores no consiguen desenvolverse con la serenidad propia de la categoría de los clubs que actuaban.

Sin embargo, el Barcelona se desenvuelve mejor que sus contrarios y llega con más frecuencia ante la portería blanca.

Escapa, no obstante, el Madrid y Valmaña salva apuradamente una colada del extremo contrario.

El Madrid, en los primeros momentos, no entra en juego, y únicamente su ala derecha da impresión de su calidad.

Durante un rato no se ve nada interesante. Pero en seguida el Madrid empieza a jugar mejor y avanza. En un saque de banda Pedro Regueiro envía la pelota a Eugenio, que se encuentra desmarcado. El extremo blanco no titubea; se prepara el balón y rápidamente envía un tiro a media altura que Iborra no acierta a detener.

La pelota llega a la red y es el primer gol para el Madrid. Ha tenido gran culpa en su logro el defensa reservista Vayo, que no estaba en su puesto.

Eugenio, el extremo madrileño, se muestra peligroso y Valmaña no puede con él. En uno de los encuentros entre ambos el catalán tiene que ceder corner.

El Madrid domina ligeramente, pero el Barcelona contraataca y es ahora Souto el que tiene que enviar el balón afuera. El saque de esquina es sacado por Ventolrá sin consecuencias.

Vuelve a marcar el Madrid

De los dos equipos que están en el campo, indudablemente el conjunto blanco está actuando de manera superior a sus contrarios y es el ala derecha del ataque lo mejor del equipo. Por este lado viene el segundo tanto de los madrileños que se produce a los once minutos del partido.

Un avance de Regueiro y Eugenio termina con un centro del extremo que sorprende descolocados a los defensas contrarios. Lecue se encuentra solo con el balón y mete el pie cruzándole lejos del alcance de Iborra. Es el segundo tanto del Madrid.

El entusiasmo de los madrileños es extraordinario y muchos aficionados saltan al campo para abrazar a Lecue que había enviado un tiro fuerte y colocado que valió el gol.

Reacciona el Barcelona

Los dos tantos en contra no producen mella en el ánimo de los azul-granas que con entusiasmo procuran contrarrestar el mal efecto de los dos goles. Es Ventolrá el primero en crear peligro ante la puerta de Zamora y Souto tiene que ceder un nuevo corner que al ser lanzado origina por parte de la defensa madrileña, otro saque de esquina. En esta ocasión Quincoces rechaza y recoge Argemí que rápidamente se cuela y envía un fortísimo tiro que tropieza en la defensa madrileña.

En la respuesta por parte del Madrid, Vayo deja que se escape Regueiro, pero éste falla la pelota.

Se lanzan tres corners más, dos contra el Barcelona y uno contra el Madrid, se hace un mal fútbol.

La técnica de la delantera azul-grana logra imponerse por el fracaso manifiesto de su línea de medios en la que Franco se muestra incapaz y Valmaña nunca está en su sitio. El mejor de ellos es sin duda alguna Argemí.

Por su propio esfuerzo en combinación con Fernández y Escalá Raich desde cerca logra enviar un peligroso tiro que Zamora detiene. Anteriormente había intentado cosa similar Escalá sin conseguirlo.

El público se aburre y el Madrid después de los veinte minutos vuelve a ser el dueño de la situación y domina.

Ahora el Barcelona juega bien y se encuentra además favorecido por el hecho de que a los 38 minutos Souto lesionado tiene que abandonar el terreno de juego. Su puesto lo cubre Lecue.

El árbitro deja de señalar un offside de Luis Regueiro y el público protesta por ello.

También da claras muestras de encontrarse lesionado el internacional Ventolrá. En los últimos minutos de esta parte el Madrid domina. Hay una

El Barcelona consigue su primer gol

El público se exaspera con la lentitud de que adolece la delantera y Zamora salva con facilidad las escasas ocasiones de peligro que se producen. Sin embargo, los catalanes lanzan dos nuevos saques de esquina cedidos por Souto y Pedro Regueiro. Luego es el Madrid el que saca otro corner por medio de Eugenio. Todos ellos sin consecuencias.

En un disparo de Ventolrá, Souto toca el balón con la mano. El público pide penalty, pero el árbitro no lo concede y da corner.

El saque de esquina es tirado por Ventolrá. Un jugador madrileño despeja flojo y se hace con la pelota Escalá, que envía un tiro corto y raso que entra en la portería del Madrid por debajo de Zamora. Es el primer gol del Barcelona. Iban 29 minutos.

El tanto de los catalanes es recibido con gran entusiasmo por sus partidarios.

Se castiga al Barcelona con un golpe franco que lanza Pedro Regueiro y que es detenido por Iborra.

Acaba el primer tiempo dos a uno a favor del Madrid

El Madrid ataca y los aficionados catalanes lanzan con frecuencia el característico de ¡Barsal, Barsal, ¡Barsal. Ello indudablemente influye en el ánimo de Barcelona, quien con gran entusiasmo se vuelca sobre la portería contraria y de manera mucho más peligrosa que hasta la fecha. Ciriaco y Quincoces salvan varias situaciones difíciles. Pero los madrileños por su parte, no están amilanados y responden al coraje de sus enemigos con gran ímpetu, por lo que el encuentro entra en su fase de mayor emotividad.

En un corner cedido por Franco al ser lanzado Regueiro remata magníficamente de cabeza y el balón sale a fuera por encima del palo, pero Iborra estaba de todas formas bien colocado. Luego es el catalán Raich el que remata espléndidamente con la cabeza un centro de Munilloch. La pelota salió a fuera rozando el ángulo y Zamora se vio muy apurado. Con que hubiera ido el balón un poco más bajo indudablemente habría sido gol.

Ahora el Barcelona juega bien y se encuentra además favorecido por el hecho de que a los 38 minutos Souto lesionado tiene que abandonar el terreno de juego. Su puesto lo cubre Lecue.

El árbitro deja de señalar un offside de Luis Regueiro y el público protesta por ello.

También da claras muestras de encontrarse lesionado el internacional Ventolrá. En los últimos minutos de esta parte el Madrid domina. Hay una

escapada peligrosísima de Emilín que origina un nuevo saque de esquina. Quincoces y Ventolrá rivalizan con su mutua e indiscutible técnica y el estado de ánimo en el público es de tal excitación que se producen algunas discusiones y demostraciones violentas.

Valmaña falla dos veces seguidas y luego es Sañudo el que incurre en igual defecto. El primer tiempo termina con un golpe franco contra el Barcelona lanzado por Luis Regueiro afuera.

SEGUNDO TIEMPO

Cambios en el Madrid

Al aparecer el Madrid en la segunda parte en el campo se advierte que Souto ocupa el extremo izquierda. Emilín pasa al interior y Lecue desciende a los medios. Hay pitos y palmas al salir los dos conjuntos.

A las seis y dos minutos se reanuda el juego. Después de la arrancada inicial se produce un encontronazo entre Sañudo y Regueiro, en la que el inferior resulta lesionado.

Durante varios minutos no hay nada de interés y únicamente una buena jugada entre Eugenio y Regueiro, que el último termina con un tiro alto.

Es después Munilloch el que se escapa rápidamente y Ciriaco corta la jugada apuradamente.

Se impone el Barcelona, que domina, y su presión es tanto más notoria cuando que el Madrid, replegado a la defensiva, retrasa a sus interiores.

Sin embargo, en una escapada de Souto burla a varios contrarios y envía un cerrado centro, que Iborra detiene como puede.

Entre el portero catalán y Sañudo se originan frecuentes encuentros, porque ninguno de los dos se muestran temerosos.

Como esta segunda parte parece tener características muy distintas a lo que había sido la inicial, los aficionados de los dos bandos gritan reiteradamente para animar a los suyos. En realidad la cosa es necesaria porque los dos equipos denotan gran apatía.

Clara presión del Barcelona

La puerta del Madrid pasa por unos momentos angustiosos en un centro de Ventolrá que el veterano guardameta falla. Se produce un peloteo que después de varios minutos resuelve Ciriaco utilizando incluso las manos.

Lo único que anima la pelea es el cuerpo a cuerpo frecuente entre Sañudo e Iborra. En una de ellas el portero catalán por pies tiene que salir a evitar que su adversario recorra ahora una pelota a la que no podían llegar ninguno de los defensas catalanes.

En un encontronazo caen al suelo Sañudo y Valmaña, y el catalán, sin querer, pisa al madrileño. Luego son Bayo y Eugenio los que mantienen una disputa en el suelo y la defensa sujeta al extremo para evitar que se escape. Entonces interviene Ostalé, que amonesta al catalán. Se castiga la jugada con falta que saca Lecue sin consecuencias.

La nueva ocasión en que Iborra ha de actuar para salvar un momento peligroso es a causa de un despeje hacia atrás de Arezo, sin embargo el portero barcelonés únicamente puede evitar que el balón vaya a dentro, pero teniendo que ceder un saque de esquina.

La delantera barcelonesa ataca y Fernández y Munilloch obligan repetidas veces a intervenir a Zamora, quien en todas sus actuaciones es abucheado por el público que se muestra cada vez más chillón.

A los veinte minutos se mantiene el resultado

Quincoces es aplaudido en un marcate a Ventolrá, en la que el gran defensa consigue llevarse la pelota.

La delantera del Madrid no existe. En contraposición con el primer tiempo Luis Regueiro apenas si se mueve y al no responder el interior merengue el hecho repercute en el resto del equipo. En cambio Sañudo se muestra valentísimo y está en todas partes. Acude de un lado para otro y no parece un delantero centro. El Barcelona lanza un nuevo corner por Ventolrá, que no tiene consecuencias.

En una escapada de Eugenio, Sañudo remata alto.

Van veinte minutos de juego y el resultado se mantiene favorable al Madrid por dos a uno, pero el Barcelona domina la situación.

El público se aburre

Ciriaco, en una fuerte entrada, consigue arrebatarse el balón a Munilloch, que se internaba peligrosísimo. La calidad del juego es secillamente lamentable, y lo único que permite advenir la categoría de los contendientes es la serenidad defensiva del Madrid.

En un corner contra el Barcelona, Emilín remata a fuera. La jugada podía haber ocasionado algo más práctico, pero ya hemos dicho que el Madrid no se muestra nada peligroso.

El juego es cada vez más pobre, y por ello el público protesta dando palmas de tango.

En un balón bombeado sobre la puerta contraria por Pedro Regueiro, Iborra se lude en un prodigioso salto.

Un cuarto de hora antes de terminar, el Barcelona decae y en general todos los jugadores denotan agotamiento.

Se anula un gol al Madrid

El delantero centro blanco recibe una pelota en pleno offside y el árbitro Ostale lo señala, sin embargo el madrileño no hace caso de la señal arbitral y envía un tiro que entra en la portería contraria. Se anula el gol sin que nadie proteste, aunque los aficionados madrileños aplauden de todas formas.

Como continuación el que es aplaudido es Ventolrá al hacer una filigrana con el balón. Recoge éste con la cabeza y da siete cabezazos seguidos hasta que pierde el control y la pelota.

Se lanza un golpe franco contra el Madrid al castigarse una mano de Bonet. Lo lanza Franco y Escalá remata a fuera.

Luego hay un magnífico tiro, desde muy lejos, de Escalá y otro poco peligroso de Emilín.

El partido está para terminar y ello hace que el Barcelona vuelva al ataque. Un centro templadísimo de Ventolrá es desperdiciado por Escalá.

El Madrid tira balones fuera

La presión azul-grana en estos momentos finales es intensísima, pero el juego de Quincoces luce en toda su esplendor. Los catalanes disparan sin cesar y el Madrid que no está propicio a dejarse arrebatarse la victoria, lanzan todos los balones fuera vengando como vengan.

Una jugada que decide el partido

El extremo internacional crea una situación peligrosa, que influye de manera decisiva en el partido.

Ventolrá burla a sus contrarios y envía un templadísimo centro que coje desmarcados a Escalá y Raich. Ambos tienen que perder una inmejorable ocasión de marcar. Sin embargo, el primero se decide a tirar. Lo hace desde muy cerca y con poca violencia, pero muy colocado. Zamora, por intuición—estaba tapado por una nube de polvo—, se arroja al suelo y se hace con la pelota, con lo que el Madrid asegura la victoria.

El Madrid, campeón

Los dos últimos minutos son emocionantísimos. Todos los jugadores catalanes se vuelcan sobre la portería contraria. En uno de los ataques, Ventolrá cae al suelo y al propio tiempo llueven sobre el campo objetos contundentes, lo que determina la intervención de los guardias de Asalto.

Cuando el Madrid se dispone a sacar una pelota fuera de banda, el árbitro señala el final del partido con el resultado favorable al Madrid por dos a uno.

Los aficionados elevan en hombros al veterano Zamora, quien, con sus compañeros, suben a la tribuna presidencial, donde son felicitados por el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes. Suena el himno nacional, que el público oye respetuosamente. El campo parece una sábana blanca, pues las banderas merengues ondean sin cesar, y en el público el delirio es extraordinario.

Lea QUIÓN. Es el periódico de más circulación de Andalucía. Dos ediciones diarias

PLAZA DE TOROS DE CABRA

El día 24 de Junio - Festividad de San Juan MONUMENTAL NOVILLADA

Por el gran novillero cumbre, PASCUAL MARQUEZ, PEPETE DE TRIANA y JUANITO TIRADO

CON SEIS NOVILLOS-TOROS DE MIURA LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO DE LA TARDE